



Úřad práce ČR

Praha, 4. 12. 2019

## Kariéroví poradci ÚP ČR vyjíždějí do strojírenských firem

Úřad práce ČR

Generální ředitelství

Dobrovského 1278/25

170 00 PRAHA 7

Tel.: 950 180 111

**Úřad práce ČR využil v uplynulých měsících zajímavé nabídky podílet se na projektu „Odstraňování předsudků vůči strojírenským oborům při kariérovém rozhodování u dívek/žen“. Projekt realizoval v průběhu dvou let Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, v. v. i. v rámci výzvy naplňující „Vládní strategii pro rovnost žen a mužů v České republice na léta 2014 – 2020“ společně s partnery Českým vysokým učením technickým v Praze, Fakultou strojní, RCMT a Svazem strojírenské technologie, zájmovým sdružením.**

Důvodem, proč se ÚP ČR do tohoto projektu zapojil, je především jeho snaha o ještě větší podporu zájmu o technická odvětví.

**„Využití možností přímých kontaktů a návštěv poradců pro volbu povolání a specialistů Informačních a poradenských středisek Úřadu práce ČR jsme přivítali. Každá zkušenost přímo ve firmách je přínosem pro naši práci a prohloubení znalostí kariérových poradců, které využijí ve své praxi. Výzkumný ústav práce a sociálních věcí spolu s partnery projektu zvolil zajímavé téma. Potřeby nových pracovních sil ve strojírenství nejsou malé a podpora technických oborů pro všechny, bez ohledu na pohlaví, je více než aktuální,“** shrnuje generální ředitelka Úřadu práce ČR Kateřina Sadílková.

Cílem projektu bylo přispět k pozitivní změně názorů na charakter strojírenských profesí a k odbourávání předsudků vůči uplatnění dívek a žen ve strojírenství. Kariéroví poradci ÚP ČR absolvovali školení jak v praktické tak i teoretické rovině. Současně se zúčastnili exkurzí ve firmách působících ve strojírenství, mimo jiné v ARGO-HYTOS s.r.o. ve Vrchlabí, v závodě Škoda Auto v Mladé Boleslavi či v centru rozvoje strojírenského výzkumu VÚTS, a. s. v Liberci.

**„Návštěvy ve firmách absolvovalo několik desítek našich poradců, a to i opakovaně. Získané poznatky, zkušenosti i kontakty rozšířily portfolio informací, které využívají v rámci poradenství při komunikaci s rodiči a hlavně dětmi, jež se rozhodují o svém budoucím profesním životě. Rozhodně i náš pohled na šance dívek a žen ve strojírenství se díky aktivitám projektu posunul, což vnímám velmi pozitivně,“** doplňuje generální ředitelka ÚP ČR.

# TISKOVÁ ZPRÁVA



Úřad práce ČR

Výstupem projektu nejsou jen exkurze a školení kariérových poradců, ale také zajímavé materiály, z nichž mohou čerpat jak úředníci, tak široká veřejnost. Poradci i klienti mají k dispozici například brožury zaměřené na strojírenskou výrobní techniku, karty profesí či přehledy vzdělávání ve strojírenství. Zajímavé informace o kariéře žen ve strojírenství, které rovněž v projektech vznikly v poutavé podobě, jsou inspirací. Jde o konkrétní příklady, jak se dívky a ženy mohou ve strojírenských oborech úspěšně realizovat. Vše je veřejnosti dostupné na webu Výzkumného ústavu práce a sociálních věcí [www.vupsv.cz](http://www.vupsv.cz) a na stránkách ČVÚT <http://rcmt.cvut.cz/o-nas/cz/aktuality/aktualita-248>.

***„Kariérové poradenství je významnou součástí služeb, které poskytuje Úřad práce ČR občanům. Jeho význam roste a bude posílen změnami, které přinese 4. průmyslová revoluce. Zkušenosti kariérových poradců, rozšířené o poznatky z praxe, budou mít zásadní vliv na volbu i změnu povolání. Svaz strojírenské technologie nabízí pokračování možnosti spolupráce a exkurzí do dalších firem. Tuto příležitost vítáme. Kariéroví poradci budou v rámci poradenství vycházet z praktických zkušeností a mohou tak lépe zacílit poskytované informace. Tuto aktivitu považujeme za velmi důležitou, zejména v případě zaměstnanců, kteří pracují s klienty při zprostředkování zaměstnání. Svědčí o tom i následující čísla - Ioni se bezmála 2 500 zaměstnanců ÚP ČR zúčastnilo více než 800 exkurzí a během 1. pololetí letošního roku jsme navštívili přes 200 dalších firem,“*** dodává závěrem generální ředitelka Úřadu práce ČR **Kateřina Sadílková**.

Kateřina Beránková, tisková mluvčí ÚP ČR